



ŠPANĚLSKÝ JAZYK

SJMZD24C0T04

KOMENTOVANÁ ŘEŠENÍ ÚLOH 10. ČÁSTI DIDAKTICKÉHO TESTU

Přečtěte si článek o psech. Na základě kontextu **doplňte** do každé z úloh **60–64** vždy **jedno** vhodné slovo ve správném tvaru. Úloha **(0)** slouží jako **vzor**.

LOS PERROS LLORAN DE FELICIDAD

¿Te has preguntado alguna **(0) vez** si los perros saben llorar? Unos científicos japoneses **(60) han** descubierto que sí. Según ellos, en cuanto los perros se **(61) sienten** felices, lloran. Por ejemplo, lo hacen si se encuentran con sus dueños **(62) después** de un tiempo sin verlos. Los científicos seleccionaron a 18 perros para observar qué pasaba **(63) cuando** los perros se encontraban de nuevo con sus dueños tras un tiempo separados. Descubrieron que los ojos de los animales se llenaban de lágrimas. Sin embargo, **(64) no** pasó nada durante los encuentros de los perros con otras personas. Los perros lloraban solo al ver su dueño.

(www.muyinteresante.com, upraveno)

Komentáře k úlohám 60–64:

Úloha 60:

V této úloze je z gramatického hlediska nutné doplnit pomocné sloveso *haber* ve tvaru 3. osoby množného čísla přítomného času v indikativu, které spolu s příčestím plnovýznamového slovesa *descubierto* tvoří tvar předpřítomného času ve významu *objevili*. Slovo **han** je tedy jediné správné řešení.

Úloha 61:

V této úloze je na základě kontextu nutné doplnit zvrtné sloveso ve tvaru 3. osoby množného čísla přítomného času v indikativu, které spolu s podstatným jménem *felices* tvoří spojení ve významu *cítí se šťastní*. Slovo **sienten** je tedy jediné správné řešení.

Úloha 62:

V této úloze je na základě kontextu, textové návaznosti a z gramatického hlediska nutné doplnit příslovce času, které zde spolu s předložkou *de* nese význam *po/poté*. Slovo **después** je tedy jediné správné řešení.

Úloha 63:

V této úloze je na základě kontextu nutné doplnit časovou spojku, která zde nese význam *když*. Slovo **cuando** je tedy jediné správné řešení.

Úloha 64:

V této úloze je z gramatického hlediska nutné doplnit zápornou částici, kterou vyžaduje užití následujícího záporného zájmena *nada* ve významu *nic*. Slovo **no** je tedy jediné správné řešení.